新闻课上小记者 们积极回答问题。



拓眼界练思维 "新闻第一课"开讲

大众日报淄博融媒体中心小记者团 130余名小记者上起新闻课

新闻是什么?如何采写新闻?5 月18日,大众日报淄博融媒体中心小 记者团130余名小记者带着问题走进 大众日报淄博融媒体中心参观,小记 者们零距离体验记者的工作环境,了 解什么是新闻,学习如何写新闻,在新 闻采访中心、编辑制作中心,观看了编 辑排版、新媒体端口新闻如何发布,上 了成为小记者后的第一堂新闻课。

乘坐电梯来到20楼,推开门,小记 者们看到桌子上整整齐齐摆放着象征 小记者身份的马甲和书包,按捺不住 内心的激动,拿起来仔细看了一番。 "以后这马甲和书包就是我们的行头 了吧,穿上真帅。"一名小记者兴奋地 说。穿上小记者马甲,个个神采奕奕 地投入到新闻课中来。

"新闻是新近发生(或正在发生) 的事实的报道……"课上,记者娓娓讲 述了什么是新闻、该如何采写新闻,并 交给小记者新闻采访的秘诀,引导设 计有思想的提问,挖掘有新意的切口, 锻炼良好的采访仪态,希望小记者们 在日常生活中,练就强大的思想力、观 察力与表达力。

随后,记者从自身丰富的新闻工 作经验出发,传授小记者新闻写作的 要点。小记者们也渐渐明白了,写作 时力求在表达上,富有童趣与个性;内 容上,能以小见大;思想上,有一定的 内核高度。

听完理论,小记者们来到21楼的 新闻采访中心,看到有记者在写稿,小 记者们忙凑上去看看在写什么。"新闻 线索是从哪里来的?""你们每天要出 去采访几次啊?"小记者们你一言我一 语地问起来。记者——回答了小记者 们的提问,并给小记者们分发了报纸,

"在首页上最大的这四个字,是报头; 这个位置是头条:这个位置是倒头 条……"记者给小记者们详细讲解了 一份报纸的构成。还结合自己多年的 采访经验,不断向小记者们传经送宝, 并建议小记者要善于用发现的眼睛去 捕捉身边发生的故事,学会发现身边 的新闻,通过日常生活以及阅读和感 悟不断积累写作素材。一幅幅生动的 照片,一个个鲜活的故事……小记者 们跟随大记者的脚步,一起穿越到"新 闻现场",从各个角度观察新闻背后的

中心,工作人员告诉小记者们:"在这 里可以整合各路新闻资源。 实现'一次 采集,多种生产,多元传播'。除了大 家熟知的报纸,我们还有视频、网络直 播、海报、H5等通过网络传播的融媒产

绍编辑制作中心的工作职责。 品,通过9大平台、70余个端口推送。"

小记者们听到这个数字都不禁发出了

惊叹声

工作人员给小记者们介

"编辑阿姨,我们看到的微信是怎 么做出来呀?"一名小记者问道。编辑 给小记者们演示并详细地讲解了微信 的制作以及发布流程,小记者们目不 转睛地看着,不一会在公众号就出现 了刚刚编辑好的微信。"简直是太神 奇,太快了!"小记者新奇地说。

"通过今天的培训,我不仅学会了采 访技巧和写作技巧,更明白了新闻的精 髓。我决心将所学知识运用到实践中, 努力成为一名出色的小记者。"活动结束 时,一名小记者自信满满地说。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文彗

森林火灾报警电话 12119

精彩故事。 最后,小记者们来到了编辑制作

